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ATA Nº 049, DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA 

LEGISLATURA, EM TRÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE 

E SEIS. Aos três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 

seis, com início às dezenove horas, tendo como local o Plenário 

Gustavo Schwalm, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão 

Santana em Sessão Ordinária. Havendo quórum legal, o Senhor 

Presidente constatou a presença dos seguintes Vereadores: Ari 

Budelon Barbosa, Moacir Uhlein, Lilian Schwalm Kruger, Lucas 

José Naibert Gelinski, Nilton Luiz Rodrigues Borges, Nelson 

Ricardo Storck, Heide Kozyeniewski de Medeiros, Dennis Russuel 

Branco Naibert e Vilson Siegerstatter. Logo o Presidente solicitou 

ao Vereador Dennis que realizasse a leitura do trecho bíblico. Na 

sequência, o presidente requereu ao Secretário Dennis que 

realizasse a leitura da Ata nº 048, da sessão ordinária realizada 

em 16 de dezembro de 2025. Em votação a ata foi aprovada por 

unanimidade. À Mesa foi encaminhado: Aviso das Contas Anuais 

de 2023 do Executivo Municipal; Edital nº 10/2026, que convoca 

audiência pública da saúde, referente 3º Quadrimestre de 2025, 

para o dia 24 de fevereiro corrente; Edital nº 11/2026, que 

convoca audiência pública das metas fiscais, referente 3º 

Quadrimestre de 2025, para o dia 24 de fevereiro corrente; OF. 

CIRC. GP. Nº 001/2026, referente à Consulta Popular 

2024/2025; OF. CIRC. GP. Nº 002/2026, referente a recurso do 

orçamento do Estado pelo programa RS Qualificação – 

Recomeçar; Resolução nº 273, de 28 de janeiro de 2026, dispõe 

sobre a recontagem de tempo de serviço para fins de aquisição de 

vantagens funcionais no âmbito da Câmara Municipal de Sertão 

Santana e determina a realização de estudo técnico interno para 

levantamento e apuração de impactos administrativo e 

orçamentário; OF. GP. Nº 007/2026, encaminha anexos 

atualizados com as emendas à Lei nº 1.749, que estima a receita 

e fixa a despesa do Município de Sertão Santana para o Exercício 

Financeiro de 2026. Encerrado o Pequeno Expediente, o 

Presidente verificou não ter inscritos no Grande Expediente e 
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Comunicações. Logo o Presidente constatou a presença de todos 

os vereadores, passando à ORDEM DO DIA. Em discussão o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 18, de 22 de dezembro de 2025, 

que aprova, com ressalvas, as contas anuais do Prefeito do 

Município de Sertão Santana, Sr. Irio Miguel Stein, relativas ao 

exercício de 2022, e aprova as contas anuais do vice-prefeito, sr. 

Marcos Aurélio Kologeski de Souza, relativas ao exercício de 

2022. Não houve. Em votação, o projeto de Decreto Legislativo nº 

18 foi aprovado por unanimidade. Continuando o Presidente 

verificou as inscrições nas Explicações Pessoais, passando a 

palavra ao Vereador Ari que cumprimentou a todos pelo retorno 

de recesso, enfatizando que na Casa todos trabalham unidos 

pelas mesmas causas, todos trabalhando em conjunto sempre, 

agradecendo a parceria entre todos. O vereador então 

parabenizou a Vereadora Heide pela passagem de seu aniversário. 

Na seqüência, o Vereador falou da ponte existente na travessa do 

Sonemann, que oferecia risco à população, fez o pedido e foi 

reparada com a ajuda da secretaria de obras de Cerro Grande, 

sendo atendido depois de muita turbulência, frisando da 

importância de o Executivo responder os pedidos dos vereadores, 

de dar explicação sobre coisas que não sabem certo, 

exemplificando que o posto de Pirapó está fechado e não sabem 

porque, tendo ouvido falar que a médica foi embora, sabendo pela 

boca de outros. O Vereador disse ter tentado marcar reunião com 

a Prefeita em exercício, mas a mesma não teve tempo, sentindo-se 

chateado, pois queria saber do por que do posto estar fechado, 

sabendo que teve problema com a médica, mas não sabe o 

motivo, sugerindo fazerem como a gestão passada fazia, tendo 

médico uma vez por semana para atender as demandas. Logo o 

presidente passou a palavra ao vereador Lucas que saudou a 

todos, falando das mudanças ocorridas na saúde, dizendo ter 

visitado a UBS com sua bancada, quando ouviram os 

colaboradores, verificando as demandas, ouvindo elogios e 

críticas, sendo o trabalho enquanto fiscalizadores. O vereador 
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falou ainda da agenda com a CEEE, não estando presente o 

vereador Ari, sendo resolvidos alguns problemas, citando o 

transformador antigo de apenas 30kva na ERS 713 que será 

substituído o mais breve possível; a luz do Emboaba que é ruim 

será ajustada trifásica, mas, se a contrapartida ficar muito alta 

para a população a CEEE prometeu melhorar a rede monofásica, 

pois está piscando no Município inteiro, dizendo que foram cobrar 

e também ouvir, citando dados, enfatizando ser empresa nova 

que está passando por reestruturação e isso deve ser entendido. 

O vereador disse terem estado na Secretaria de Transporte, 

citando o deputado Gerson Burmann, parceiro do PDT, que 

através do Edital Pavimenta ele fez indicação de cinco municípios, 

dentre eles Arambaré e Sertão Santana, no valor de um milhão de 

reais que virá para Sertão Santana, maior verba vinda para 

Sertão Santana, que será de grande importância e atenderá a 

todos que cruzarem por este pavimento. Continuando a vereadora 

Lilian fez uso da palavra e, como comentário, a Câmara estava de 

recesso, mas acredita que cada vereador fez trabalho de forma 

diferente e não parou, frisando que após vários pedidos de reparo 

na estrada de Maravalha e Capitão Garcia a máquina chegou. A 

vereadora citou pedido feito para o bueiro existente próximo ao 

Nãna em Arthur Villela, que já virou trator e teve outros 

acidentes, agradecendo por ser atendida, mas continua pedindo 

roçada nas beiras de estradas do Município, chegando o período 

escolar e oferece risco de acidentes, pois gostariam de mais 

agradecer do que pedir, citando ainda as lixeiras, as placas 

indicativas, pois quando vem visitantes no município pedem 

informações nas casas, pois não tem como ler as placas. O 

Vereador Moacir pediu a palavra dizendo que em semana anterior 

estiveram no DAER para reivindicar lombadas na ERS e roçadas, 

sendo respondido que esse serviço é terceirizado e a empresa virá 

para fazer mapeamento da real necessidade. A vereadora Lilian 

agradeceu a lembrança, enfatizando que todos os partidos foram 

atrás de recursos para a comunidade. Em seguida o Vereador 
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Dennis fez uso da palavra para registrar que dia 27 visitaram o 

DAER, participaram de reuniões, junto com a Vereadora Lilian, o 

Moacir, o Presidente Vilson, o Maninho não pôde estar presente, 

mas está sempre ativo fazendo pedidos ao DAER relativo a ERS 

713, ainda estiveram presentes duas moradores de Derrossi e o 

ex vereador Roberson, reunidos com o senhor Luciano Faustino, 

Diretor Geral do DAER, com o Secretario de Logística e 

Tranportes Juvir Costella e com o diretor geral da Secretaria, o 

senhor Sperotto, sendo entregue ao senhor Faustino abaixo 

assinado da Vila Derrossi, auxiliados pelos vereadores do PP, que 

estiveram mais próximos desta demanda. Também foi entregue 

ofício solicitando redutores de velocidade no acesso à linha 

Rosina, na ERS 713; dentre outras situações foram cobradas 

melhorias na sinalização, roçadas e conserto do buraco que vem 

causando transtorno em frente à igreja matriz. Falaram ainda dos 

anseios da comunidade em ter acostamento pelo menos nas 

zonas urbanas da ERS. Hoje o vereador esteve em contato com o 

superintendente do DAER I, o senhor Ernesto, de Esteio, ficando 

à disposição de Sertão Santana material para colocar naquele 

buraco, ficando a prefeitura responsável por buscar o material e 

fazer o conserto, tendo falado com o Prefeito que irá verificar data 

para buscar. O vereador citou ainda pedido feito em 17 de 

outubro de 2025, sobre o corte de árvores que estavam em 

situação perigosa na estrada de Dobrada, próximo ao salão 

Schmidt, sendo feito no dia 28 de janeiro, bem pouco de 

alargamento da estrada. O vereador frisou ter recebido muitas 

demandas durante o recesso, sendo a maioria delas sobre as 

estradas, pois a máquina passou e em poucos dias estavam 

intransitáveis mesmo sem chuva, citando as estradas de Pirapó e 

Alfredo Silveira, citando vídeos em redes  sociais de muitos 

moradores passado plainas com seus tratores para poder passar 

com a carga de fumo, sabendo que as máquinas estiveram 

patrolando novamente. As roçadas continuam do mesmo jeito, 

tendo estradas quase intransitáveis devido a vegetação. O 
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Vereador Moacir pediu a palavra, dizendo que está retornando de 

férias e a parte funcional está sendo organizada, e roçadeira foi 

levada para o conserto, sendo boa notícia, pois estavam todas 

estragadas. O Vereador Dennis somou que tiveram processo 

seletivo para operadores e quanto as roçadeiras estarem todas 

estragadas é questão de gestão dos recursos do Executivo, não 

podendo a população ficar com as estradas como estavam. Na 

sequência o vereador Maninho no uso da palavra, desejou feliz 

2026 a todos sertanenses, que seja um ano de saúde, felicidade e 

prosperidade a todo povo que vive situação não muito boa. Logo o 

vereador reiterou pedido feito em 06 de fevereiro de 2025, de 

roçada das estradas do interior e da ERS 713, dizendo que na 

ERS uma empresa terceirizada já fez uma vez, porém o município 

não, não podendo ser adiado, algo deve ser feito, pois as estradas 

estão virando trilhos, principalmente de linhas menores, 

enfatizando que se o Executivo não tem condições que terceirize o 

serviço, pois não pode ficar assim. Logo o Presidente reiterou 

ofício que levaram ao DAER, citando pontos que devem ter 

tachões, pois muitos trafegam em alta velocidade, tendo risco de 

acidente, por fim o Presidente desejou felicidades à vereadora 

Heide pela passagem do seu aniversário. Nada mais havendo a 

tratar às dezenove horas e quarenta e oito minutos o Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão, convocando os Vereadores 

para a próxima sessão ordinária em dia e horário regimental. 
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